



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ  
Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  
ΔΑΦΝΗΣ – ΥΜΗΤΤΟΥ  
ΝΕΟΥ ΚΟΣΜΟΥ, ΑΓΙΟΥ ΑΡΤΕΜΙΟΥ  
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»  
<http://www.syllogosmakrygiannis.gr>  
[e-mail: syllogosmakrygiannis@gmail.com](mailto:syllogosmakrygiannis@gmail.com)

Ζωοδόχου Πηγής και Καβάλας  
Δάφνη Τ.Κ. 17234  
Πληροφ.: Τάκης Ρουμπής 6977 393115  
[e-mail: takisroumpis@yahoo.gr](mailto:takisroumpis@yahoo.gr)

Δάφνη, 20 Ιουνίου 2024

Αριθμ. Πρωτ.: 68/2023-2024

Προς: Μέλη μας  
Κοιν.: Ζ' ΕΛΜΕ Αθήνας

### Ανακοίνωση

**Πραγματοποιήθηκε, με πρωτοβουλία του Συλλόγου, παράσταση διαμαρτυρίας στον Δήμο Δάφνης – Υμηττού, τη Δευτέρα 17 του Ιούνη, για το στεγαστικό πρόβλημα του 1<sup>ου</sup> και του 4<sup>ου</sup> Νηπιαγωγείου Υμηττού. Απόφαση συμμετοχής είχε πάρει και η Ζ' ΕΛΜΕ Αθήνας. Συμμετείχαν, επίσης, εκπαιδευτικοί και γονείς.**

Η συνάντηση έγινε με τον Δήμαρχο κ. Τσιλίφη και συμμετείχε επίσης η Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών κ. Βογιατζόγλου.

**Αρχικά καταγγείλαμε την παρουσία της αστυνομίας έξω από το Δημαρχείο.** Με βάση τη δήλωση του Δημάρχου ότι δεν κάλεσε την αστυνομία, καταλαβαίνουμε ότι η αστυνομία παρακολουθεί τη δράση των συνδικάτων και παρεμβαίνει ακόμα και σε μια παράσταση διαμαρτυρίας του τοπικού Συλλόγου στο Δημαρχείο της πόλης. Οι πρακτικές που εφαρμόζονταν σε σκοτεινές εποχές για τη δημοκρατία συνεχίζουν να υπάρχουν και τα σωματεία είναι υπό παρακολούθηση.

**Στη διάρκεια της συνάντησης υπήρξε ομόθυμη καταδίκη** της προσπάθειας της δημοτικής αρχής να αποσπάσει δύο ισόγειες αίθουσες του 1<sup>ου</sup> Γενικού Λυκείου Υμηττού για τη στέγαση ενός τμήματος του 1<sup>ου</sup> Νηπιαγωγείου και του 4<sup>ου</sup> Νηπιαγωγείου. Η συστέγαση τμημάτων Νηπιαγωγείου σε σχολικό συγκρότημα Λυκείου θα δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα, με δεδομένο ότι είναι διαφορετικές οι ανάγκες και τα χαρακτηριστικά των νηπίων και των εφήβων. Οι αίθουσες που θα αποσπαστούν από το Λύκειο είναι απολύτως αναγκαίες για τη λειτουργία του. Αναλυτικό υπόμνημα έχει καταθέσει με ομόφωνη απόφασή του ο Σύλλογος Διδασκόντων του σχολείου, αναφέροντας όλη την αναλυτική επιχειρηματολογία του για το θέμα.

**Από πλευράς του Δημάρχου έγινε προσπάθεια** να παρουσιαστεί ότι το θέμα της λύσης είναι ανοιχτό και ότι δεν υπάρχουν ειλημμένες αποφάσεις, τη στιγμή που όλα τα δεδομένα άλλα δείχνουν.

**Αξίζει να σημειώσουμε ότι αυτή η «λύση», που κατά πάσα πιθανότητα έχει αποφασίσει ο Δήμος, δεν είχε παρουσιαστεί σε καμία από τις προηγούμενες συναντήσεις του Συλλόγου στις 4/4 και 25/4.**

**Σχετικά με το ενδεχόμενο να τοποθετηθεί αίθουσα βαρέως τύπου** στον υπάρχοντα χώρο και παραπλεύρως του 1<sup>ου</sup> Νηπιαγωγείου, ο Δήμαρχος επικαλέστηκε μια ασάφεια για το κατά πόσο έχει καλυφθεί ο συντελεστής δόμησης. Μια ασάφεια η οποία δεν έχει επιλυθεί εδώ και πολλά χρόνια! Για να χτιστεί εκεί αίθουσα οι τεχνικές υπηρεσίες του Δήμου είπαν ότι θα χρειαστούν δύο χρόνια!!

**Αναφορικά με το 4<sup>ο</sup> Νηπιαγωγείο** είναι προφανές ότι το νοικιασμένο κτίριο που το στεγάζει έχει σοβαρά προβλήματα. Γιατί ο Δήμος τα επικαλείται μόνο τώρα; Τι έχει κάνει τόσα χρόνια για αυτό; Τι έχει κάνει και τι θα κάνει για τα άλλα σχολικά κτίρια που μέχρι τώρα έχουν πέσει φεγγίτες, πόρτες, έχουν βραχυκυκλώσει και δεν ξέρουμε τι θα γίνει στο μέλλον; Έχουν πιστοποιητικά ελέγχου καταλληλότητας από τις τεχνικές υπηρεσίες; Θα αποκτήσουν και τότε;

**Όλα τα παραπάνω συνδυαζόμενα με τα συνεχή τηλεφωνήματα** από πλευράς υπηρεσιών του Δήμου για τις εγγραφές νηπίων μας προβληματίζουν για τη μελλοντική ύπαρξη του 4<sup>ου</sup> Νηπιαγωγείου και την πιθανή κατάργηση - συγχώνευση με το 1<sup>ο</sup>.

**Τέλος, αλγεινή εντύπωση προκάλεσε η προσπάθεια από πλευράς Δημάρχου να χρεώσει στους εκπαιδευτικούς αντιπαιδαγωγικά χαρακτηριστικά** λέγοντας ότι δεν ενδιαφερόμαστε για τη στέγαση των νηπίων. Αντιδράσαμε έντονα σε αυτό λέγοντας ότι ο Δήμος διαχρονικά έχει τεράστιες ευθύνες γιατί δεν έχει κάνει κανένα βήμα για τη στέγαση των νηπίων σε σύγχρονα και ασφαλή κτίρια και δεν μπορεί να χρησιμοποιεί για τους/τις εκπαιδευτικούς, που στηρίζουν το δημόσιο σχολείο σε αντίξοες συνθήκες, τέτοιες απαράδεκτες εκφράσεις.

**Το θέμα θα συζητηθεί και θα παρθεί απόφαση** στο Δημοτικό Συμβούλιο που θα γίνει στο τέλος του μήνα.

**Δηλώσαμε την αντίθεσή μας στην προτεινόμενη «λύση»** από πλευράς Δήμου και τονίσαμε τα σοβαρά προβλήματα προσβασιμότητας και λειτουργικότητας που δημιουργεί σε μαθητές και εκπαιδευτικούς του Λυκείου αλλά και τα παιδαγωγικά και λειτουργικά προβλήματα που θα δημιουργήσει στα Νηπιαγωγεία.

Για όλα αυτά ο Δήμος, αν επιλέξει τη συγκεκριμένη «λύση», θα έχει την απόλυτη ευθύνη.

**Να μην περάσουν τα σχέδια του Δήμου για αντιπαιδαγωγικές και επικίνδυνες λύσεις για τη στέγαση των Νηπιαγωγείων!**

**Καλούμε εκπαιδευτικούς και γονείς σε επαγρύπνηση και κοινή αγωνιστική δράση το αμέσως επόμενο διάστημα.**

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος

Τάκης Ρουμπής



Η Γ. Γραμματέας

Ελισάβετ Σπυριδάκη